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Principio de superposicion
Cuando dos o0 mas ondas se solapan, el desplazamiento resultante en
cualquier punto y en cualquier instante se encuentra sumando los
desplazamientos instantaneos que producirian en el punto las ondas
individuales si cada una se presentara sola.
Dos fuentes monocromaticas de la misma frecuencia y con una relacion de
fase constante definida (no necesariamente en fase) son coherentes.

Frentes de onda: crestas de 1a onda Las curvas antinodales (en color rojo) marcan
. ; . las posiciones donde las ondas procedentes de
(frecuencia f) separadas por una longitud S, y S, interfieren . 7
: XA En a y b, las ondas llegan
de onda A constructivamente.

en fase e interfieren de
manera construcuva.
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— n MY == En ¢, las ondas llegan medio
: A ciclo fuera de fase e interfieren
Los frentes de onda se desplazan hacia o e e
fuera desde la fuente Si con mpidez de m = numero de longitudes de onda A en gque
ondav = fA difieren las longitudes de las trayectorias
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Intensidad en los patrones de interferencia -

E,(t) = Ecos(wt + ¢) Suponemos que d(?S fuentes cohergntes (ges |
constante) de luz linealmente polarizadas en la misma

E,(t) = Ecoswt direccién y con la misma amplitud
Todos los fasores giran en sentido
— antihorario con rapidez
, , ) angular @.
EP = E1 + E2 + 2E1E2 COS¢ La onda resultante
¢ tiene amplitud Ep
2 2 2 - &
=2E°(1+cos¢) =4E° cos” — Ep = 2E|cos—|.
2 .
1 . 2 d)
I = —eycEp = LOS ™ —
2 2 4 e
O| E, = Ecos wt
l,: intensidad maxima E; = Ecos (wt + ¢)

I = Iocosz—z— (intensidad en la interferencia de dos fuentes)




b)

Ll e BN £

1
I = I,cos? EkdsenH = J,cos’ Tsen(?

I = I,cos’ E = [ cos?[——

Geometria real (vista lateral) €) Geometria aproximada
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A la pantalla
B R £ % e
... por 1o que se puede considerar
En situaciones reales, la distancia R a la que los rayos son paralelos: en tal caso,
pantalla, por lo general, es mucho mayor la diferencia en la longitud de sus trayectorias
que la distancia d entre las ranuras ... es simplemente r, — ry = dsen #.
m m+ 1/2
PRp—
& = k(r, — r;) = kdsenf = 2sten()

wd (intensidad lejos
de dos fuentes)

kdy mdy (intensidad en la interferencia 3~
de dos ranuras)




Se presentan maximos de intensidad donde ¢ es un entero
multiplo de 27 y d sen # es un entero multiplo de A.

y = distancia de un punto en el patron
desde el centro (v = 0).

! 4
—3ARId —=2\Rld —\R/d 0 ARId 2AR/d 3\R/d R e ¢ = diferencia de fase entre las dos
1 1 1 1 1 1 1 é e ondas en cada punto del patrén.
_67’- —41T —2“7 0 27‘_ 477 6‘57 .....
| | | | | | | ds "t" “d sen # = diferencia de trayectoria desde
-3 -2A -A 0 A 24 3\ o las dos ranuras en cada punto en el patron.
Maxima intensidad: m _ —
! , —senfl = mi (m= 0,1, +2........)
Interferencia constructiva A
dsenfl = mA
Minima intensidad: 1

Interferencia destructiva

dsenf) = m+5)\ (m =0, £1,+2, c..)



La luz reflejada en las superficies superior e

InterferenCia de pen’CUlaS dE|gadaS inferior de la pelicula llega junta al punto P
(inCidenCia normal) en el 0jo y experimenta interferencia.

4 d Algunos colores interfieren de forma construc-

k 2t T /10 tiva y otros de forma destructiva, lo que genera
¢ - + qﬂ- - + qﬂ- l - las bandas de colores .
l n que se observan.

g es el numero de saltos de fase por reflexion.
Si la luz se refleja desde un medio mas denso a uno
menos denso, entonces no hay salto.
. . , Aire N\
Si la luz pasa de un medio menos denso a uno mas Policul A
Pelicula
denso, entonces hay un salto. d

fndice n f t

(reflexién constructiva en pelicula
2t = mA (m=0.,1,2,...) delgada, sin desplazamiento
relativo de fase)

1 (reflexi6n destructiva en pelicula
2f = (m + 5)/\ (m=0.1,2,...) delgada, sin desplazamiento
relativo de fase)
1 (reflexién constructiva en pelicula
2t = (m = E)/\ (m=0,1,2,...) delgada, con desplazamiento

relativo de fase de medio ciclo)

(reflexién destructiva en pelicula
2t = mA (m=0,1,2,...) delgada. con desplazamiento rela-
tivo de fase de medio ciclo)




Cuna

Interferencia entre ondas luminosas que se reflejan
en los dos lados de una cuna de aire que separa dos
placas de vidrio.

Se han exagerado los angulos y el espesor de la cuia
de aire para obtener mayor Claridad.

Suponemos que la luz incide en la placa superior con

direccion normal y que las distancias h y t son mucho
menores que /.

i h 2xh

I"/\{)

[Ao
X = m—
2h

Vidrio

Franja oscura:
Interferencia destructiva




Anillos de Newton -

Pelicula de aire entre una lente convexa y una superficie plana. El espesor de |la
pelicula t aumenta a partir de cero a medida que nos alejamos del centro, y con luz

monocromatica produce una serie de anillos brillantes y oscuros que se alternan.
a) Lente convexa en contacto con un b) Anillos de Newton: franjas circulares de interferencia
vidrio plano
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R-t
r

\

r2+(R—t)2 = R?
r’+R?—2Rt+t*> =R?

d<<R => t=— Max: r =<+mAR

27 r
=k2t = — —
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Interferometro de Michelson

M, Espejo movil
I C‘ El rayo | se refleja en M, pasa
.7 a través de la placa compensadora D
i i y se refleja en la superficie plateada P;
\1 ) Se envia luz monocromatica I el rayo 2 se refleja en M, y pasa
desde una fuente luminosa A 2: através del divisor de haz C.
hacia el divisor de haz C. )\ M,
+ 2
Luz monocromatica , Espejo
A ’.:. ------ » F\ :' ﬁjo
------- ———
P
"/—\ * rAavos r ) p Oroe
.d\_z/] ) dl'_o'.s ra‘\doshl y 2 emergen ¥ D
el divisor de haz y viajan . .
W : 1—} }'w Divisor Placa
acia los espejos ' M.
12C14 105°05pEJOS 51.Y M2 de haz compensadora
respectivamente. L <
l =

?/\
9 A
=

(4) Por tltimo, los dos rayos
se combinan y llegan al ojo
del observador.
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Interferencia por varias ranuras

Interferencia de ranuras multiples utilizando una lente para formar un patron de
Fraunhofer en una pantalla cercana.

b, £
’rd sen @ ¥-...

Ocurre un maximo si la diferencia de trayecto

entre ranuras adyacentes es un numero entero de
longitudes de onda: d sen # = mA.

dsenf=mr» (m=0,%1,%2,...)




_Sin(N¢/ 2)‘2 Factor de i;tedrferencia
sin(gl2) ¢:%sin6’

| =1,

Patrones de interferencia correspondientes a N ranuras
muy angostas uniformemente espaciadas.

a) Dos ranuras.

b) Ocho ranuras.

c) Dieciséis ranuras.

La escala vertical es diferente en cada grafica; I, es la
intensidad maxima correspondiente a una sola ranura, y
la intensidad mdaxima con N ranuras es N2/,

La anchura de cada maximo es proporcional a 1>N.

a) N = 2: dos ranuras producen un minimo b) N = 8: ocho ranuras producen médximos €) N = 16: con 16 ranuras, los maximos son
entre los maximos adyacentes. mas altos y mas angostos, en el mismo lugar, ain mds altos y estrechos, con mas intervencion
separados por siete minimos. de los minimos.
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